要求彻查美国疫情源头和加拿大侵犯人权行为

中国:美加别再掩盖"黑历史"

一 彻查美国! 彻查加拿大! 中国外交接连强势出击。

 彻查加拿大对原住民犯 下的罪行。





美国

攻击抹黑中国 拉拢盟友施压

一直以来,美国就没有停下以新冠病 毒溯源问题抹黑中国的脚步。白宫新闻秘 书普萨基 21 日又威胁称,将拉拢盟友一 起施压中国。

中国外交部发言人赵立坚 22 日对此作出回应:"在溯源问题上,美国没有资格对中国进行讹诈和胁迫,也没有权利代表国际社会对中国攻击抹黑。"

赵立坚说,中国已多次表明立场,郑 重呼吁对美国开展三个彻底调查:一是彻 底调查美国疫情源头,二是彻底调查美国 抗疫不力的原因和责任者,三是彻底调查 德特里克堡及 200 多个美国海外生物实 验基地的问题。

中国的声音引发国际社会广泛共鸣, 多国专家、媒体、国际组织人士都对美国 炒作疫情起源的"实验室泄漏论"予以抨击和指责。

世卫组织新冠病毒溯源研究国际专

家组成员达萨克指出:"中国已经成为'实验室泄漏'阴谋论的受害者,美国关于病毒溯源问题的报告是政治性的,而不是科学性的。"

流行病学家菲尔德认为,无端质疑只 会激起怀疑与不信任,从根本上破坏抗击 新冠疫情所需的全球共同努力。

"西方国家只是一味甩锅中国,逃避控制疫情失败的责任。面对疫情,中国迅速采取行动,而美国等一些西方国家罔顾事实,散布阴谋论,对本国疫情扩散坐视不理,只能塑造出抗疫失败的典型。"肯尼亚《星报》这样评论。

美国网民也看不下去了。一名美国网民表示根本不相信政府的说辞,因为"世卫组织已经去过中国,也写了研究报告",不应该罔顾科学。另有网民建议美国先查清楚,2019年在美国多地暴发的"电子烟疾病"背后,究竟有什么隐情。

加拿大

屠杀土著儿童 暴露人权劣迹

引起公悟的,还有加拿大。

加拿大一所印第安人寄宿学校上个月发现 215 具埋在地下的儿童遗骸,其中最小的只有 3 岁。学校变坟场,加拿大种族灭绝黑历史再次浮 出水面。

19 世纪 30 年代到 20 世纪 90 年代,加拿大有 15 万名土著儿童被迫与父母分开并被送往寄宿学校,至少有 4000 名儿童被虐待致死。

22 日,中国常驻日内瓦代表团公使蒋端在 联合国人权理事会第47届会议上宣读中国、俄 罗斯、白俄罗斯、伊朗、朝鲜、叙利亚和委内瑞拉 的联合声明,呼吁对所有针对原住民,特别是儿 童的犯罪展开彻底且公正的调查。声明说:"我 们对加拿大严重侵犯原住民人权的行为深表关 切。从历史上看,加拿大曾掠夺原住民的土地, 杀害他们并消灭他们的文化。"

面对多国的联合呼吁,加拿大总理特鲁多的回应却显得轻描淡写。他说:"加拿大就迫害原住民问题成立的真相与和解委员会,从 2008

年到 2015 年期间一直在努力解决虐待原住民问题。"

接着,他又将"枪口"对准中国,污蔑中国新疆存在所谓"人权问题"。 对于特鲁多的讲话,白俄罗斯随后代表 65

为于特鲁多的研话,日俄多期随后代表 65 个国家作共同发言,强调"尊重各国主权、独立和领土完整,不干涉国家内政是国际关系基本准则"。

赵立坚 23 日回应称,尽管加拿大政府表示"心碎""可耻",却宣称相关调查受到教会抵制,期待教会承担应尽责任,将自身应尽之责抛到脑后。这种"鳄鱼的眼泪"暴露了加拿大政府的虚伪,反映出它缺乏面对自身人权劣迹的诚意和勇气,也让人不禁为加拿大原住民境况能否真正得到改善捏把汗。

不难看出,无论是美国的再三教唆还是加拿大的无端生事,都是不得人心的。最后它们会发现,在国际社会踽踽独行的,唯有它们自己。

土岩弦

美国关闭30多个伊朗新闻媒体网站

伊朗:系统性破坏言论自由 对伊核会谈无建设性

新华社上午电 伊朗政府 23 日批评美 国政府关闭多家伊朗媒体网站,强调这种做 法对正在举行的伊朗核问题全面协议相关 会谈"不具有建设性"。

伊朗总统办公室主任瓦埃齐表示,伊朗 会采用所有国际和法律手段谴责美国这一 错误举动。

美国司法部 22 日宣布关闭 33 家由伊朗伊斯兰广播与电视联盟运营的网站和 3家由什叶派武装组织"真主旅"运营的网站,理由是"违反制裁"。美国司法部说,这些网

站域名均为美国公司所有,伊朗伊斯兰广播与电视联盟和"真主旅"此前已受美国制裁,在未获得美国财政部许可的情况下被禁止获得美国的网站和域名服务。

包括伊朗新闻电视台在内的一些伊朗官方媒体网站22日无法访问,部分媒体网站在使用伊朗域名后可以正常浏览。受关闭网站影响的伊朗伊斯兰共和国广播电视台谴责美国压制言论自由,企图阻止伊朗媒体"曝光美国地区盟友的罪行"。

伊朗外交部发言人哈提卜扎德 23 日

说,美国关闭多家伊朗媒体网站的举动显示 美国"系统性破坏全球言论自由"。

哈提卜扎德在伊朗外交部网站上发表的声明中说,美国此举压制媒体空间,是"可耻的双重标准",美国现政府完全在重复上届政府的老路,这种政策只会导致美国的失败,伊朗反对美国的"非法和霸凌行径"。

为讨论美伊恢复履约事宜,伊核协议相 关方正在奥地利维也纳举行多轮会谈。德国 外交部长马斯 23 日说,会谈取得进展,但仍 需克服一些障碍。

英国驱逐舰越境 遭俄警告性射击

本报特稿 俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃 23 日表示,俄罗斯把英国驱逐舰在黑海的活动定义为"无礼的挑衅",将召见英国大使。

在黑海西北地区活动的英国海军"卫士"号驱逐舰当天越过俄罗斯边界,驶入菲奥连特角水域3公里处。俄罗斯黑海舰队和安全局边防部队联合行动,向越境英国驱逐舰实施警告性射击,制止该舰侵犯俄罗斯边界。俄罗斯媒体报道,由于英舰越境事件,俄罗斯国防部当天已召见英国驻俄罗斯武官。

俄罗斯黑海舰队前司令科莫耶多夫说,俄罗斯水域曾出现过与外国舰船有关的事件,但"让军舰表现得这么肆无忌惮,还被人使用武器警告,只有英国人有这种'聪明'"。

美联储否认会 "先发制人"加息

新华社华盛顿 6月22日电 美国联邦储备委员会主席鲍威尔22日表示,当前美国经济面临的通货膨胀压力较早前预计的更高,但导致通胀上升的因素是暂时性的,美联储不会"先发制人"加息。

鲍威尔表示,近来美国通胀指标明显上升,原因包括新冠疫情初期的低基数效应、油价上涨、消费支出随经济重启而反弹以及供应瓶颈等。随着这些暂时性因素消减,通胀率有望回落至美联储设定的2%长期目标。

鲍威尔说,美国经济出现恶性通胀的概率非常低,美联储不会因为担心可能出现高通胀就"先发制人"加息。

伊朗安全部门 挫败破坏行动

新华社上午电 伊朗多家媒体 23 日报 道,伊朗安全部门当天挫败一起针对伊朗 原子能组织建筑的破坏行动。

伊朗国家电视台报道,一起针对伊朗 原子能组织一座建筑的破坏行动遭挫败, 没有人员伤亡或财产损失。伊朗学生通讯 社报道,袭击目标位于距离首都德黑兰以 两约40公里的卡拉季市附近。

这起未遂破坏行动前,伊朗原子能组织 20 日晚发表声明说,伊朗西南部的布什尔核电站因技术故障临时关闭。

